



## 华泰汽车 年产能达50万辆 利用率仅为10%

拥有50万辆的产能，销量却仅为10%，这一组不对等的数字背后，华泰汽车将何去何从？

分别于2008年和2009年到手的云南曲靖和湖南宁乡的基地，占地面积分别达到6000亩和5000亩的规模，5年的时间过去了，两大基地仍未正式实现整车生产。

将鄂尔多斯工厂的35万产能和山东荣成工厂的15万产能加在一起，目前华泰汽车在国内拥有的四大基地两个工厂总计划产能可达50万辆。然而据中汽协发布的数据显示，2012年华泰仅销售了3.4万辆汽车，就算按照华泰公布的5万辆销量来看，其产能利用率也仅为10%。

面对较低的产能利用率，华泰似乎并没有停止继续扩张的意识。加上在云南曲靖和湖南宁乡建设的两个项目，华泰汽车达到将近1.8万亩的总基地面积。

### 四处工厂中仅两家正式生产整车

据了解，目前华泰汽车的生产基地遍布山东、内蒙古、云南和湖南，其于2000年投产的山东荣成生产基地计划产能可达15万辆。2006年投产的鄂尔多斯基地计划产能可达35万辆。此后的3年当中，位于云南曲靖和湖南宁乡的基地也得到审批。

在以上覆盖南北四地的基地中，仅有荣成和鄂尔多斯两大生产基地承担了目前华泰五款在售车型的生产任务。其中荣成基地主要生产华泰B11、宝利格以及圣达菲，而鄂尔多斯基地则负责特拉卡和刚刚上市不久的路盛E70的生产。另外两大基地并未正式实现整车的生产，利用率十分有限。

### 年产能达50万，仅能卖出10%

在具备50万辆总产能的同时，华泰在2012年却仅完成了5万辆的销售业绩，去年产能利用率仅为10%。而按照仅凭荣成工厂便可达到15万辆的年产能来看，其余大多数产能的闲置情况可想而知。

于大多数自主品牌遇到的情况类似，在糟糕的整体销量下，华泰内部产品线的市场表现也严重失衡。2012年，华泰特拉卡与B11仅分别销售了400辆和100辆，不过宝利格却售出了6700辆，而销量最好的圣达菲甚至达到了2.69万辆。

对于任何一家汽车制造商来说，产能过剩和产品销量失衡都不是一个利好的消息。曾经跑马圈地的手段在今天也日益暴露出诸多问题。根据市场找准旗下产品的定位，通过提升产品和服务品质刺激销量，以此释放更多产能才是自主品牌的当务之急。

(李寅征)

## 锡柴奥威 11升发动机 热销重卡市场

今年1至4月份，一汽解放锡柴奥威11升发动机销量同比增长17.6%，其中4月份的销量同比增幅为169.4%，以快速增长的势头显示出强劲的市场爆发力。以奥威11升发动机为动力的解放J6重卡在安徽、河南、河北、辽宁、江苏等多个省份呈现热销局面，各地经销商和终端用户踊跃订购。

辽宁盘锦瀚海石油化工有限公司一次性订购了45辆奥威11升发动机解放J6车；安徽一物流公司该系列车型的保有量已超过400辆；河南有不少个体用户的连续购买量达到30辆以上。

奥威11升发动机是一汽解放锡柴瞄准重卡市场开发的高端动力产品，其强劲、省油、可靠、舒适、安全等特点与解放J6重卡超强的装载能力和优越的驾驶性能形成完美组合，自投放市场以来，受到用户的广泛青睐，销量持续攀升。为了进一步促进奥威11升发动机解放J6重卡销售增量，一汽解放销售公司、锡柴厂与各地经销商联手，通过开展推介活动、加强终端维护和强化服务保障等方式进行产品推广和市场开拓。今年，已先后在安徽阜阳、四川乐山等地成功举行了“解放J6奥威11升发动机终端推广观摩交流会”，通过产品现场展示以及销售状况和忠诚用户的现身说法，宣传产品的性能特点和品质优势。下一步还将在更多的市场区域开展更多形式的推广活动，扩大奥威产品的品牌影响力，使解放J6重卡及奥威11升发动机的市场地位更加稳固。(鲍贵林 何广山 贺进)

# 海马汽车 自主研发逆袭

### 不突破或将被重组

这是海马汽车自2006年与马自达分道扬镳后，首次宣称进入全面自主研发时代，海马汽车将其称为“自主2.0时代”。

在与马自达合作关系断裂之后，海马汽车后来新推的产品一直没有太好的表现，无论是福美来、丘比特还是骑士，受制于技术实力以及品牌差距方面的原因，客户购买意向始终不高。从海马汽车独立后的销售数据看来，连年12万辆左右的销量使海马汽车在自主品牌列位中始终排名靠后。

此种境况，不突破面临的或许就是被兼并重组。

上海车展上海马M3、S7、M6、M8四款新车的集中亮相让人看到了海马汽车的复苏。海马汽车表示，从2013年到2015年，将有涵盖从A0级到B级，含括轿车、MPV到SUV三个品类十款新车型，在新平台上陆续推出，而这些产品全都由海马上海研发中心开发完成。如此密集的推新计划，标志着海马正在逐步完成从以福美来、普力马为代表的旧产品平台向新产品平台的更新。

同时，海马汽车也发表了全新的整体战略规划。“在战略规划上，海马将围绕‘五个一’来展开，即一个品牌、一个产品规划、一个研发中心、一个营销网络、一个质量控制体系。”海马汽车总裁秦全权对该战略规划做出了阐释。

### 急寻福美的替代品

从海马汽车历年的销量数据可发现，福美来车型从海马脱离马自达初期至今，一直承载着海马汽车单车型的最大销量占比。2006-2009年，福美来销量均占海马汽车整体销量80%以上，可到2010-2012年，福美来销量占比则大幅下降到50%左右。

个中原因，除了海马骑士和丘比特的崛起

曾经被业内专家预期“兼并重组是最好的发展方向”的海马汽车，显然没有按照专家的预期去发展。在今年上海车展上，海马汽车集中推出了产自全新技术平台的海马M3、S7、M6、M8四款车型，并发布了“五个一”全新的整体战略规划。这一系列举动彰显着海马汽车绝地反击的决心。

# 打破重组预期



分散了销售占比之外，消费者对已经销售了7年的福美来也逐渐丧失了购买意愿。

而福美来销量的大幅下降也是致使海马汽车整体销量下降的主要因素。海马汽车要提振销量的关键就是要生产出下一个福美来，这就是海马M3。

海马汽车副总经理、海马汽车销售公司总经理吴刚认为，海马汽车销量下滑的关键原因在于，海马这几年一直没有一款可以进入自主品牌核心市场区间的拳头产品。M3正好填补了海马多年来在产品布局上的这一缺憾。

M3作为海马开启自主2.0时代的冲锋车型，被寄予了“成为一款年销量超过10万辆的车型”的目标。说出这销量目标的时候，吴刚显得信心十足，“截至新车上市第一天，海马M3的全国订单量已超过1.1万个。”

对于独立前期在车型平台上过于依赖马自达“技术遗产”的海马而言，M3的上市，意味着海马将丢掉马自达拐杖，根据自已设定的目标客户群量身打造全新的A级车平台。

“我们现有的很多产品，包括普力马、福美来，这些产品实际上都是在之前马自达平台上进行开发的。进入2.0时代以后，这些老的平台我们基本上会弃用。”

海马汽车销售公司副总经理李伟胜向记者表示，“我们有很多新的平台，淘汰掉一些老的产品，例如海福星，或对原有的平台进行升级，例如我们会为福美来、普力马这两个平台打造全新的产品。”

### 新产品毫无马自达印记

海马汽车早在2006年就结束了与马自达长达15年的合作关系，步入自主阵营。但由于海马汽车取巧沿用了“海南马自达”时期的简称——“海马”，以及生产的车型都是来自马自达的平台，海马汽车在独立后的很长一段时间内还经常被认为是马自达的合资企业。

受此困扰的海马汽车早已意识到活在马自达的“阴影”下，对海马的长期发展是一种阻滞。在2008年，从福美来2代换上海马鲲鹏标开始，海马汽车在内部提出的“去马自达化”进程正式启动。

吴刚表示，“我们提出的“去马自达化”只是希望能够按照中国客户的需求来全新开发产品。”但是海马汽车的自主创新之路

并非想象中的顺利。独立单飞的海马汽车如何解除自身马自达的基因，一直受到业界的质疑。

2006年海马汽车由合资转为自主时，正赶上国内车市井喷的黄金时代，但自主刚起步的海马一时拿不出太多车型，失去了扩大市场的机会。在最艰难的2008年，海马全年销量仅为8.4万辆，其中福美来一款车就销售7.4万辆，其余车型的总销量在整体销量的比例不足二成。后继新车型的竞争力微弱，使得海马汽车销量过度依赖单一款车型，整体销量时刻处在崩盘的危险境况中。

“海马从2006年开始走上自主之路，到现在已经有7年时间。之前也推出不少车型，但是之前的产品更多的是在模仿。”李伟胜坦言，随着自主2.0时代到来，海马全新产品占其总销量的比重有望进一步提升。

在经历了福美来3代、新普力马之后，海马汽车通过丘比特、骑士、海马王子等产品不断加深海马的自主品牌形象，直到海马M3，海马汽车可以说终于实现了质的飞跃。吴刚表示，与其他自主品牌相比，海马多了一个与国际品牌合作的经历；从自主发展来讲，海马走向自主之路晚于其他品牌。“我们这几年一直没有一个进攻到自主品牌核心市场区间的车型，海马M3上市以后，对于海马大规模的销量增长，特别是带动全新产品入市有一个很好的标杆作用。”

除了强化现有产品线外，海马还有意在品牌和渠道上完成资源的全面整合，海马汽车所有产品将由同一个网络销售并提供服务支持。同时，两个基地使用同样的质量生产标准。

海马汽车用了7年的时间去适应离开马自达的日子，此番大规模变革让业界看到了海马汽车“去马自达化”的阶段性胜利。此次的全面转型成功与否，我们只能交给市场去检验。

(龙翠萍)

# 共襄中国新未来

## 沃尔沃汽车荣膺2013财富全球论坛官方合作伙伴

2013成都财富全球论坛开幕已经进入倒计时。日前，全球著名豪华车企业沃尔沃汽车集团，正式宣布成为这一顶级峰会的官方合作伙伴。届时，沃尔沃汽车将提供200辆旗舰车型——沃尔沃S80L作为官方指定贵宾用车，为各政要及商业领袖提供尊崇备至的出行服务，并配合此次财富全球论坛“中国新未来”的主题，承办“未来的交通”汽车产业分论坛。沃尔沃汽车董事长李书福先生作为中国企业家的杰出代表将携沃尔沃全球管理团队出席成都财富全球论坛的重要活动。

伴随着正式成为《财富》全球论坛合作伙伴，沃尔沃汽车在华的发展也将进入新的历史阶段。除一季度以26.6%的同比增长领跑中国豪华车市场之外，沃尔沃汽车在华一体化工业布局也在稳步推进，成都生产基地的各项基础设施建设和团队人员组建已进入最后阶段。随着品牌力、产品力和竞争力的持续提升，沃尔沃汽车正以快速崛起的姿态稳步迈向品牌复兴。

驭见未来，沃尔沃S80L担当论坛指定贵宾用车

此次担纲论坛指定贵宾用车的沃尔沃S80系列车型拥有璀璨而悠久的传奇历史，一直被全球政要名流所青睐。不但是瑞典、西班牙等国的皇室座驾，还曾效力于如瑞典女王婚礼、荷兰国王加冕、2011年中印两国会晤等全球瞩目的峰会与庆典。

在“以人为本”品牌精髓的指引下，现款S80L在全球领先的安全科技和洁净的



车内空气基础上，呈现出与时代同步的斯堪的纳维亚设计风格，其低调雍容的外型气度与参与论坛的各界政商领袖风范相得益彰，而突出的人体工程学则创造出舒适安静的思考与休憩空间。

### 指点趋势，沃尔沃全球管理团队与政商领袖论道成都

以沃尔沃汽车集团董事长李书福，沃尔沃汽车总裁兼首席执行官汉肯·塞缪尔森(Hakan Samuelsson)，沃尔沃汽车集团产品战略及产品线管理高级副总裁莱克斯·克里斯梅克斯(Lex Kerssemakers)为代表的沃尔沃全球核心管理团队将出席《财富》全球论坛，与众多世界500强企业掌门和中国商界领袖论道“中国新未来”。

作为具有全球化思维的中国商业领袖代表，沃尔沃汽车集团董事长李书福先生除参加主论坛之外，还将出席CCTV主办的区域发展论坛和“赢在中国市场”分论坛，与多名政商领袖纵论全球财富发展，分享在文化融合与运营开拓中的亲身经历，并对中国中西部经济发展趋势发表观点。

作为安全、环保、智能驾驶等领域的先行者与全球领导者，沃尔沃汽车以“未来的交通”为主题，举办汽车产业分论坛，在分享多年来创新理念思考与科技研发的基础上，与来自各国的汽车行业专家、政商领袖进行深入的互动与探讨。

### 主场崛起，沃尔沃开创时代财富背景下的复兴范本

随着中国豪华车竞争的加剧，在中国举办的全球顶级政商论坛俨然成为豪华车品牌看不见硝烟的战场。财富全球论坛一直被誉为把握世界经济走向最清晰、最直接的窗口。而生产基地即将落户成都的沃尔沃汽车一展主场气势，成功携手这一顶级峰会，更映衬了沃尔沃汽车在中国全面崛起的强劲势头。

6月的成都热情似火，伴随着财富全球论坛的召开和中国成长战略的切实推进，沃尔沃汽车正呼应着中国经济的脉搏，把“中国成长战略”定位为全球商业战略和品牌复兴计划的核心，以多元化植根的方式与中国经济发展形成同步。凭借实际的成果与经验，进入发展阶段的沃尔沃汽车，必将成为全球财富界投身中国及中西部经济腾飞提供卓越范本。

(段毅 陈瑜 胡晓丰)



## 新歌MV演绎甜蜜爱情

# 好声音金志文携手郑州日产帅客

6月2日，“好声音”金志文，好幸福“帅客”——郑州日产帅客巡展暨免费体验活动在山东济南万达广场开启。中国好声音学员金志文将加盟此次巡展活动，并将首次发布为郑州日产旗下东风品牌CDV车型帅客量身定制的最新单曲《自由空间》及歌曲MV。此次活动不仅将为喜爱中国好声音的观众提供零距离接触的机会，同时还可以让消费者对帅客的优越性能进行深度体验。

低调、深情、自信，是金志文在2012年中国好声音的舞台上给人留下的印象。一首高亢激昂的《为爱痴狂》不仅打动了全国观众，在结尾处流下的男儿泪更是道出他出道10年来的心酸。在参加中国好声音之前，金志文只是一个身居幕后的编曲人，曾

经为其他歌手制作了很多脍炙人口的歌曲，自己却从未成为舞台的主角。为了实现自己的音乐梦想，他勇敢挑战自我，登上了高手云集的选秀舞台。台下貌不惊人的他，一开口就俘获了评委和观众的心。华丽的高音、独特的嗓音，对歌曲的另类诠释，让他一路过关斩将赢得了总决赛第四名的好成绩。

幸福也是金志文的另一个代名词。如今事业成功的他，和女友金兰8年的爱情长跑也终于修成正果。去年12月携女友步入婚姻殿堂之后，今年6月他们即将迎来一个小生命的诞生。此次活动中，他即将首发的新歌《自由空间》及MV就演绎了他从默默无闻到功成名就的真实经历，并晒出了他和妻子即将迎来一家三口的幸福生

活。正如这段歌词，“自由自在，畅行在这世界；你在身边，不畏惧艰难”。驾乘着舒适、安全和大空间的帅客，金志文自由无阻地走在追求梦想的道路上，并享受着家庭生活带来的幸福、满足。事业成功、家庭幸福的金志文和帅客所倡导的“为幸福而来”的理念完美契合，成功诠释帅客带给人的幸福感受。

据悉，除了金志文的精彩亮相，郑州日产还将通过实车解剖的方式上演帅客和微客升级小商务车的终极比拼，让消费者直观感受郑州日产东风品牌CDV车型帅客的舒适、安全和大空间。而“帅客三宝”的闯关游戏，将为消费者提供获得免费体验帅客机会的多重惊喜大奖！

2009年，郑州日产首次推出帅客，基于



◎金志文驾驶郑州日产帅客

B级轿车平台及“一车抵三车”的优势，赢得了好评。据了解，今年帅客巡展活动将在系列重点城市开展：好声音的倾情加盟、生动有趣的现场展示势必会让微客升级小商务车市场风云再起。想要感受好声音金志文激情四射的火爆现场吗？想要把帅客免费开回家体验吗？6月2日郑州日产与你相约济南万达广场，帅客和微客升级小商务车的巅峰对决等你来见证！

(于丹)